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ВСТУП

Проєкт створено на основі конкурсу «Maternity Center» від компанії “Kaira

Looro”.[1]

Проблема вагітності та пологів в Африці на південь від Сахари є однією з

найбільш серйозних і значущих для жіночого населення цієї території.

Актуальність цієї теми не може бути переоцінена в сучасному світі, оскільки

проблема материнської смертності та недостатньої медичної допомоги вагітним є

однією з найбільш загрозливих та тривожних у галузі охорони здоров'я (Рисунок

16). Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), кожен день

понад 800 жінок помирають внаслідок ускладнень під час вагітності та пологів,

більшість з яких можна було б уникнути за наявності належної медичної допомоги.

Рисунок 1 –.Статистика поведінки жінок перед пологами та після них
Джерело: Kaira Looro Architecture

Ця проблема стосується не лише жінок, що живуть у розвинених країнах, але

й тих, хто перебуває в країнах з низьким рівнем розвитку медичної інфраструктури

та доступу до кваліфікованих медичних працівників. Найбільш уразливі групи,

такі як жінки з сільських та віддалених районів, етнічні меншини та найбідніші

шари населення, стикаються з найбільшими викликами у доступі до медичної

допомоги під час вагітності.

Основна мета мого проєкту – зробити материнський центр, який би

забезпечував підтримку жінкам упродовж всього періоду вагітності. Щоб



гарантувати кожній жінці комфорт та якісну медичну допомогу, в тому числі під

час та після пологів. Я прагну створити простір, де кожна майбутня мама

почуватиметься захищеною та оточеною допомогою у головному моменті свого

життя. Ідея полягає в тому, що будівля спроєктована з урахуванням гуманітарних

принципів, щоб забезпечити можливість самостійного будівництва без участі

спеціалізованого будівельного персоналу чи підрядних фірм. Це передбачає

активне залучення місцевого населення та використання місцевих матеріалів і

технологій, спрямованих на зменшення екологічного впливу та забезпечення

сталого розвитку.

Інвестиції у створення та покращення медичної інфраструктури, зокрема, в

будівництво пологових будинків, надання кваліфікованої медичної допомоги та

навчання медичного персоналу, є критично важливими для зменшення випадків

материнської смертності та поліпшення здоров'я матерів та дітей.



Науково-дослідний розділ

1.1 Основні характеристики пологових будинків у Сенегалі

У сільських районах Сенегалу, характеризованих високим рівнем бідності та

обмеженим розвитком, наявна проблема доступу до медичної допомоги. У такому

контексті культурні та соціальні фактори значно впливають на рішення жінок

народжувати вдома, збільшуючи тим самим ризик ускладнень під час пологів.

Оскільки віддалені райони не мають достатньої кількості медичних закладів,

включаючи пологові будинки. Жінкам, які проживають в таких населених пунктах,

доводиться подолати значні відстані, щоб потрапити до медичних установ, що

ускладнює отримання необхідної медичної допомоги.

Проте, пологові будинки відіграють важливу роль у забезпеченні медичної

допомоги жінкам у сільських районах. Вони служать не лише місцями для

проведення пологів, а й центрами надання базової медичної допомоги,

консультацій та щеплень.

З огляду на обмежену доступність матеріалів у сільських районах,

материнські центри побудовані з місцевих природних ресурсів, таких як глина,

дерево, тростина та солома. Пологові будинки в сільських районах часто мають

простий та функціональний дизайн. Вони можуть складатися з кількох приміщень,

таких як пологові палати, палати для післяпологового догляду, операційні блоки та

кімнати для персоналу. Дизайн зазвичай орієнтований на забезпечення базових

медичних послуг та комфорту для породіль.

Рисунок 2,3 – Пологовий будинок у Сенегалі.

Джерело: Kaira Looro Architecture



1.2 Приклади існуючих материнських центрів у Африці

Зараз у різних країнах Африки ведеться активна робота з будівництва та

модернізації пологових будинків. Архітектурні проєкти зосереджені на

створенні комфортних, безпечних і функціональних приміщень для вагітних

жінок та їх майбутніх дітей.

У Малаві, проєкт Університету Серверної Кароліни спрямований на

розширення функціонала пологових будинків (Рисунок 4,5) . Старі однокімнатні

будівлі були перетворені на сучасні комплекси з дерев'яних блоків, з

оптимальним освітленням та вентиляцією. Це відображає принцип пасивного

кліматичного дизайну, спрямованого на зменшення споживання енергії та

забезпечення комфортних умов за допомогою природних ресурсів, таких як

світло та повітря.

Рисунок 4,5 – .Maternity Waiting Village / MASS Design Group

Джерело:https://iwan.com/portfolio/kasungu-maternity-waiting-village-malawi-mass-design-group/?utm_

medium=website&utm_source=archdaily.com#16591



У Сенегалі, особливо в рамках робіт Фонда Альберса та Ле Корса,

пологові будинки відіграють важливу роль. Ці будівлі інтегруються в місцеве

середовище і забезпечують зручні умови для пацієнтів та їх родин. Архітектурні

проєкт, такі як родильно-дитячий будинок Тамбакунда, вирізняються

соціально-орієнтованим підходом до дизайну, що враховує потреби спільноти та

економічні обмеження (Рисунок 6).

Рисунок 6 - ПЕДІАТРИЧНА ЛІКАРНЯ TAMBACOUNDA

Джерело:https://www.metalocus.es/en/news/completed-tambacounda-maternity-paediatric-hospital-manu

el-herz-architects

Вiн об'єднує педіатричну та родильну клініки, має широку кількість ліжок

та створює комфортні місця для відпочинку та спілкування. Крім того, він

використовує інноваційні методи пасивного кліматичного дизайну, що дозволяє

знизити витрати на енергію та забезпечити комфортні умови в місцевому

кліматі.



II. МІСТОБУДІВНЕ РІШЕННЯ

2.1. Розташування ділянки в системі району

Під час вибору місця для проєктування було проведено порівняльний

аналіз трьох частин регіону Казаманс, на півдні Сенегалу (Рисунок 7,8).

Розглядалися різні аспекти, такі як активність населення, наявність

інфраструктури, географічне розташування та доступність транспорту. Після

уважного аналізу виявилося, що найбільш відповідним місцем для

проєктування є частина Сендіу, в якій розташоване село Куссі.

Рисунок 7 – райони Казаманс, Сенегал.



Рисунок 8 – мапа лiкарень та аптек Казаманс, Сенегал.

2.2. Аналіз природних умов

Регіон Казаманс у Сенегалі має сухий тропічний клімат, характеризується

невеликими опадами від листопада до червня та дощовими періодами влітку.Тут

росте різноманітна рослинність, а береги річок вкриті мангровими заростями, які

складаються з невеликих лісів мангрових дерев.

Цей клімат впливає на місцеву архітектуру, оскільки будівлі повинні бути

адаптовані до екстремальних умов, таких як спека, вологість та періодичні дощі.

Архітектурні рішення часто використовують місцеві матеріали, які можуть бути

стійкими до вологості та екстремальних температур, таких як глина, деревина та

пальмові листя. Будівлі також можуть мати спеціальні вентиляційні системи та

елементи конструкції, які забезпечують ефективне охолодження та циркуляцію

повітря в приміщеннях під час спекотних періодів.

2.3. Опис містобудівної ситуації

Характерною особливістю містобудівної ситуації в селі Кусси є традиційні

селянські будівлі з використанням місцевих матеріалів, таких як глина, дерево і



тростина. В селі можна знайти типові родинні будинки, а також громадські

будівлі, такі як школи або ринок. Вздовж головної дороги, розташовані

продуктові магазини, ветеринарна клініка, сервісний центр з ремонту побутової

техніки та місцева мечеть (Рисунок 9,10,11) . Це розташування підприємств і

закладів забезпечує зручний доступ мешканцям до основних товарів і послуг,

необхідних для їхнього повсякденного життя та господарювання.

Рисунок 20,21 – інфраструктура у селі Кусси

Джерело: Google maps

2.4. Tехніко-економічні показники

Рисунок 22 – Генплан зони забудови

Загальна площа ділянки: 45 м × 15 м = 0,0675 га; площа забудови - 675м².



IІІ. АРХІТЕКТУРНО-ПЛАНУВАЛЬНЕ РІШЕННЯ

3.1. Розробка концепції будівлі.

Архітектурна концепція цього проєкту витікає з глибокого вивчення місцевої

архітектури та сприйняття природного середовища. Щодо будівництва місцевих

житлових приміщень, проект використовує традиційні матеріали, що є доступними в

регіоні. Це дозволяє проєкту гармонійно вписатися у тканину міста та створити

сприятливе середовище для життя та праці місцевих мешканців. Використання

місцевих матеріалів підкреслює зв'язок будівель із культурним та історичним

контекстом регіону, створюючи унікальний та впізнаваний образ міста.

жжжГоловна ідея проєкту полягає в створенні інноваційного простору, де подвійний

дах виступає як центральний елемент, об'єднуючи всі активності під ним.Такий підхід

дозволить створити повноцінне та збалансоване середовище для народження нового

життя.

3.2. Планування внутрішніх просторів.

Пологовий будинок, що складається з одного поверху, розрахований на

оптимальне функціонування та забезпечення комфортних умов для вагітних жінок та

персоналу. Головний вхід розташований з боку дороги. План пологового будинку

включає три основні зони (Рисунок 22):

1. Зона консультацій:

кабінет для вагітних жінок - 25 м2

переодягальнi для персоналу - 15 м2

санвузол/душ - 12 м2

санвузол для відвідувачів - 4 м2

комора - 6 м2



2. Зона очікування:

реєстратурою - 72 м2

3. Зона пологів:

родильна кімната - 28 м2

кімната післяпологового перебування - 56 м2

санвузол/душ - 2 по 6 м2

операційна - 16 м2

кімнату для нагляду за немовлятами - 12 м2

комора - 12 м2

Рисунок 22 – схема зонування будівлі.

Кожна з цих зон має окремий вихід на двір, що забезпечує зручний доступ та виходи

у випадку надзвичайних ситуацій. Таке планування внутрішніх просторів сприяє

ефективному розподілу обов'язків та забезпечує максимальний комфорт для

відвідувачів та медичного персоналу.

3.3. Формоутворення материнського центру

Об'ємно-просторове рішення пологового будинку передбачає

одноповерхову будівлю з формою прямокутника в плані. Однак, особливістю

будівлі є використання изгибистої ломаної форми для криші. Це створює



цікавий архітектурний акцент і сприяє відведенню води під час опадів. У

центрі будівлі розташований відкритий простір, що дозволяє природному

світлу та повітрю проникати в приміщення. Цей внутрішній двір створює

простір для зустрічей, відпочинку та взаємодії між персоналом та пацієнтами.

Навколо пологового будинку є галереї, які є проміжними просторами,

розташованими вздовж довгих сторін з сходу на захід. Таке рішення сприяє

створенню комфортної та приємної атмосфери в будівлі, а також забезпечує

необхідний доступ до природного світла та повітря для забезпечення здоров'я

та комфорту майбутніх матерів та їх дітей.

Рисунок 23 – вибух-схема пологового будиеку.



IV. Конструктивні рішення

4.1. Покрівля

Дах цього будівельного об'єкта становити собою складну систему,

спроєктований для ефективного контролю тепла та створення комфортної середи.

Основний дах, зроблений з бамбуком, розташований на конічних зрізах, що

створює подвійну систему з незалежною структурою. Цей вибір бамбука

обумовлено його легкістю, міцністю та доступністю, що дозволяє створити

надійну основу.

Додатковий дах, ламаної форми, встановлено з метою мінімізації передачі

тепла. Його конструкція складається з колон і балок, також зроблених з бамбука та

металу, що забезпечує легкість та міцність (Рисунок 23,24). Ця конструкція,

складена з бамбукових стволів підтримується легкою металевою конструкцією та

виходить за межі стін, затіняючи широку місцевість. Це робить відкритий простір,

доступний для відвідувачів.

Рисунок 23,24 –матеріали для даху.

Джерело: Kaira Looro Architecture



4.2. Технічні параметри фундаментів, стін та та перегородки

Стіни з глиняних цегл виготовляються з місцевих ресурсів (Рисунок 25), що

не лише забезпечує їх екологічність, а й сприяє відновленню природних ресурсів.

Штабелироване розташування цегли дозволяє створити перфорацію у верхній

частині стін, полегшуючи рух гарячого повітря вгору та сприяючи вентиляції.

Унікальна властивість перегородок з дерева (Рисунок 25, 26), що дозволяє їм

поворот на 90 градусів, створює можливість для адаптації простору під різні

потреби користувачів. Також планується виготовлення перегородок з металу, що

доповнить дизайн та забезпечить єдність стилістики зі структурою даху.

Враховуючи ці фактори, проєкт має за мету не лише забезпечити

функціональність та комфорт приміщення, але й створити екологічно стійке

середовище, яке сприятиме збереженню природних ресурсів та підвищенню якості

життя користувачів.

Рисунок 25,26 –матеріали для стін та перегородок.

Джерело: Kaira Looro Architecture

Стрічковий фундамент, створений з латерного каменю (Рисунок 27), є

надійною основою для будівель в умовах сенегальського клімату. Латерний камень -

це природний матеріал, доступний у достатку в регіонах Африки, який має чудові



теплоізоляційні властивості та дозволяє зберігати комфортний мікроклімат

усередині приміщень протягом усього року. Камінь забезпечує міцність та

стабільність конструкції.

Рисунок 27 –матеріали для фундаменту.

Джерело: Kaira Looro Architecture



V. Теплотехнічний розрахунок зовнішньої стіни

ВИХІДНІ ДАНІ:

1. Район будівництва: с.Куссi, Сенегал.

2. Призначення будівлі: громадський медичний заклад.

3. Конструкція стіни: глиняна повнотіла цегла на цементно-піщаному

розчині .

Розрахунок:

1. Район будівництва знаходиться в І-ій температурній зоні, за

марокканськими вимогами.

2. Мінімально допустиме значення опору теплопередачі зовнішньої стіни Rq

min ≤ 1,20 м2 ∙ К / Вт

3. Розрахункові значення температури й вологості повітря в приміщенні

дорівнюють tв = 21°С та φв = 50 %,

4. Вологісний режим – нормальний .

No
шару

Найменування
матеріалу шару

Щільність
, кг/м3

Товщина
шару, м

Розрахунковий
коефіцієнт

теплопровідності,
Вт/(м∙К)

Термічний опір
шару

R = /,(м2∙К)/Вт

1. Глиняна стіна 1800 0,81 10,12 0,37

Визначимо товщину цегляної кладки δ3, за якої опір теплопередачі

конструкції . Для цього прирівнюємо праву частину формули до Rq min:
Rqmin=1/αв+R1+ δ1/ λ1+1αз1

δ1=(Rqmin−(1/αв+R1+1/αз))⋅λ1, де αв = 8,7 Вт/(м2 ∙ К) , α3 = 23 Вт/(м2 ∙ К)
приймаються згідно Таблиці 1.



Таблиця 1

Приймаємо товщину цегляної кладки δ1 = 0,8437 м. Тоді його термічний опір

дорівнюватиме R1 = 0,8437 (м)/ 0,81 Вт/ (м ∙ К) = 1,0416 (м2⋅К/Вт).

Конструкцію вважаємо термічно однорідною, тоді опір теплопередачі

конструкції R∑ розраховується за формулою:

R∑=1/αв+R1+1/αз1

R∑=1/8,7+0,8437+1/231 = 1,0021 (м2⋅К/Вт)

Оскільки R∑ = 1,0021 (м2⋅К/Вт) < R q min = 1,20 (м2⋅К/Вт) , то можна зробити

висновок, що стіна вимагає коригування.



VII. СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Карта Сенегалу. URL: https://gifex.com/fr/fichier/carte-du-senegal/ (дата

звернення: 17.05.2023).

2. Регiон Седхiо URL:

https://www.mycasamance.com/portrait/region-de-sedhiou/(дата звернення:

14.06.2023).

3. Kaira Looro Competition. URL: https://www.kairalooro.com/ (дата

звернення: 04.05.2024).

4. [ТАМБАКУНДА] СЕНЕГАЛЬСЬКИЙ МЕТАЛОКУС, РАМІРО

ІЗАУРРАЛЬДЕ.

URL:https://www.metalocus.es/en/news/completed-tambacounda-maternity-

paediatric-hospital-manuel-herz-architects (дата звернення: 16.05.2023).

5. Maternity Waiting Village / MASS Design Group.URL:

https://www.archdaily.com/937721/maternity-waiting-village-mass-design-group

(дата звернення: 16.05.2023).

https://gifex.com/fr/fichier/carte-du-senegal/
https://www.metalocus.es/en/news/completed-tambacounda-maternity-paediatric-hospital-manuel-herz-architects
https://www.metalocus.es/en/news/completed-tambacounda-maternity-paediatric-hospital-manuel-herz-architects
https://www.archdaily.com/937721/maternity-waiting-village-mass-design-group

